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Simple Circle and Tangent  
1 4 lseh f=T;k okys nks ,d leku o`Rr ,d&nwljs dks bl rjg dkVrs gSa fd izR;sd o`Rr nwljs ds dasnz ij ls 

Hkh xqtjrk gSA rnuqlkj mudh mHk;fu’B thok dh yackbZ fdruh gS\ 

 (a)  32 lseh (b) 34 lseh 

 (c) 22 lseh (d) 8 lseh 

2 ,d o`Rr dh thok dh yackbZ 8 lseh gS vkSj mlds dsanz rFkk thok dh yacor nwjh 3 lseh gSA rnuqlkj ml 

o`Rr dh f=T;k fdruh gS\ 

 (a) 4 lseh (b) 5 lseh (c) 6 lseh (d) 8 lseh  

3 ,d o`Rr dh thok dh yackbZ òRr dh f=T;k ds cjkcj gSA bl thok }kjk o`Rr ds nh?kZ [kaM esa cuk;k tkus 

okyk dks.k gS% 

 (a)  30  (b) 45 (c) 60  (d) 90   

4 8AB  lseh rFkk 6CD  lseh yEch nks ,slh lekuarj thok,a gS tks fdlh o`Rr ds dsUnz ds ,d vksj gh gSA 

muds  chp dh nwjh 1 lseh gSA rnuqlkj ml o`Rr dh f=T;k fdruh gS\ 

 (a) 5 lseh (b) 4 lseh (c) 3 lseh (d) 2 lseh  

5 ,d o`Rr dh nks thok,a ABvkSj AC  Øe”k% 8 lseh rFkk 6 lseh yEch gS vkSj 
90BAC  gSA rnuqlkj 

ml o`Rr dh f=T;k fdruh gS\ 

 (a) 25 lseh (b) 20 lseh (c) 4 lseh (d) 5 lseh  

6 10 lseh- O;kl okys ,d o`Rr esa izR;sd 8 lseh- yach] nks lekukarj thokvksa ds chp dh nwjh fdruh gksxh\ 

 (a) 6 lseh (b) 7 lseh  (c) 8 lseh (d) 5-5 lseh  

7 ,d o`Rr dh ,d  thok 10-1 lseh gSA rnuqlkj o`Rr dh f=T;k fdruh gksuh pkfg,\ 

 (a) 5 lseh  (b) 5 lseh ls cM+h 

 (c) 5 lseh ls cm+h ;k mlsds cjkcj 

 (d) 5 lseh ls de 

8 ,d o`Rr dh thok,a ABrFkk CD,d&nwljs dks o`Rr  ds ckgj P ij dkVrh gSA rnuqlkj] ;fn 6AB   

lseh] 3CD  lseh rFkk 5PD  lseh gks rks PBdh yackbZ fdruh gksxh\ 

 (a) 5 lseh  (b) 6-25 lseh  

 (c) 6 lseh  (d) 4 lseh  

9 30 lseh] O;kl okys ,d o`Rr esa nks lekarj thok,a cukbZ xbZ gSA muesa ,d thok 24 lseh yEch gS vkSj nksuksa 

thokvksa ds chp dh nwjh 21 lseh gSA rnuqlkj] nwljh thok dh yEckbZ D;k gksxh\ 

 (a) 10 lseh (b) 18 lseh (c) 12 lseh (d) 16 lseh  

10 AB  rFkk CD ] nks lekarj thok,a gS] tks o`Rr ds dsanz ds foijhr fn”kkvksa esa gSA ;fn 10AB  lseh ] 

24CD  lseh vkSj o`Rr dh f=T;k 13 lseh] gks rks mu thokvksa ds chp dh nwjh fdruh gksxh\ 

 (a) 17 lseh  (b) 15 lseh  

 (c) 1 lseh  (d) 18 lseh  

11 8 lseh yach ,d thok] vius o`Rr ds dsUnz ls 3 lseh dh nwjh ij gSA rnuqlkj] ml o`Rr dh f=T;k fdruh 

gS\ 

 (a)  73lseh (b) 55lseh (c) 5 lseh (d) 10 lseh  

12 o`Rr ds ,d O;kl AB  ij] 7 lseh f=T;k okys o`Rr ds fcUnq P ls yac dk ikn NgSA ;fn thok PBdh 

yackbZ 12 lseh gS] rks fcUnq Bls fcUnq Ndh nwjh gS 
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13 ;fn ,d o`Rr dh thok mldh f=T;k ds cjkcj gks] rks NksVh pki ij ml thok }kjk cuk;k x;k dks.k 

fdruk gksxk\ 

 (a)  150   (b) 60  

 (c) 120   (d) 30  

14 20 lseh O;kl okys ,d o`Rr esa 12 lseh yach ,d thok [khaph xbZA thok dh dsanz ls nwjh gS 

 (a) 8 lseh  (b) 6 lseh (c) 10lseh (d) 16 lseh 

15 nks izfrPNsnh o`Rrksa dh mHk;fu’B thok dh yackbZ 24 lseh gSA rnuqlkj] ;fn mu o`Rrksa ds O;kl 30 lseh 

rFkk 26 lseh gksa rks muds dsanzksa ds chp dh nwjh ¼lseh esa½ fdruh gS\ 

 (a) 13 (b) 14  (c) 15  (d) 16 

16 ,d fcUnq P ls Odsanz okys ,d o`Rr ij nks Li”kZ js[kk,a PAvkSj PB[khaph xbZ gSA ;fn OPo`Rr ds O;kl 

ds cjkcj gS rks APB gSA 

 (a)  45  (b) 90 (c) 30 (d) 60  

17 nks ladsUnzh o`Rrksa dh f=T;k,¡ 13 lseh rFkk 8 lseh gSA AB cM+s o`Rr dk O;kl gS vkSj BDdk Li”kZ js[kk gSA 

vkSj NksVs o`Rr dks D ij Li”kZ djrh gS vkSj cM+s o`Rr dks Eij A fcanq A dks D ls tksM+ fn;k x;k gSA 

rnuqlkj] AD dh yackbZ fdruh gksxh\ 

 (a) 20 lseh (b) 19 lseh (c) 18 lseh (d) 17 lseh 

18 4 lseh f=T;k okys ,d o`Rr ij mlds dsanz ls 5  lseh nwjh ds ,d fcanq ls [khph xbZ Li”kZ js[kk dh yackbZ 

fdruh gksxh\ 

 (a) 3 lseh  (b)  24 lseh 

 (c) 25  lseh (d) 23  lseh 

19 nks o`Rr ,d&nwljs dks ckgj ls A fcUnq ij Li”kZ djrs gSa vksj PQ,d lh/kh mHk;fu’B Li”kZ&js[kk gS tks 

o`Rrksa dks Øe”k% P rFkk Qij Li”kZ djrh gSA rnuqlkj PAQ fdrus ds cjkcj gksxk\ 

 (a)  45  (b) 90 (c) 60 (d) 70  

20 Odsanz vkSj 4 lseh f=T;k okys ,d o`Rr ds Q fcanq ij Li”kZ PR ,d Li”kZ js[kk gSA rnuqlkj ;fn 

5OR,90POR  
lseh rFkk 

3

20
OP  lseh gks] rks PRdh yackbZ fdrus lseh gksxh\ 

 (a)  3 (b)
3

16
 (c)

3

23
 (d)
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25
 

21 OdsUnzokys o`Rr ij nks fcanqvksa A rFkk B ij Li”kZ js[kk,a P ij izfrPNsn djrh gSA ;fn prqHkqZt PAOBesa 

1:5APB:AOB   rks APB  dk eki gS % 

 (a)  
30  (b) 60 (c) 45  (d) 15  

22 nks o`Rrksa dh f=T;k,a 5 lseh rFkk 3 lseh gS rFkk muds dsanzksa ds chp dh nwjh 24 lseh gSA rnuqlkj mudh 

vuqizLFk mHk;fu’B Li”kZ js[kk dh yackbZ fdruh gksxh\ 

 (a)  16 lseh (b) 215 lseh (c) 216 (d) 15 lseh 

23 1C vkSj O2C ij dsanzksa ds lkFk nks ldsnzh o`Rr gSA mudh f=T;k,¡ Øe”k% 12 lseh vksj 3 lseh gSA o`Rr 1C ij 

,d fcanq A ls o`Rr 2C ij [khaph xbZ nks Li”kZ&js[kkvksa ds Li”kZ fcanq BvkSj C gSA rks prqHkqZt ABOC dk 

{ks=Qy gS 

 (a)  
2

159
 oxZ lseh (b) 1512 oxZ lseh 
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 (c) 159 oxZ lseh (d) 156 oxZ lseh 

24 P vkSj Q,d òRr] ftldk dsanz OgS] ij fLFkr nks fcanq gSA P vkSj Qds chp ml o`Rr dh NksVh pki ij 

,d fcanq R gSA ml òRr dh P vkSj Q fcanqvksa dh Li”kZ js[kk,¡ ,d&nwljs ls fcanq S ij feyrh gSaA rnuqlkj] 

;fn 
20PSQ  gks] rks PRQ fdlds cjkcj gksxk\ 

 (a)  80   (b) 200  

 (c) 160   (d) 100  

25 nks o`Rr A vkSj B ij izfrPNsn djrs gSA c<+k, gq, BA ij P ,d fcanq gSA PTrFkk PQo`Rrksa dh Li”kZ js[kk,a 

gSA PTvkSj PQdk lEcU/k gS 

 (a)  PT=2PO (b) PT<PQ (c) PT>PQ (d) PT=PQ 

26 ,d f=Hkqt ABCdk ifjdsUnz OgSA ;fn 
85BAC vkSj 

75BCA  gks] rks OAC dk eku fdruk 

gksxk\ 

 (a)  .40
 (b) 60 (c) 70  (d) 90  

27 O fcUnq f=Hkqt ABCdk var% dsUnz gS vkSj 
30A  gSA rnuqlkj BOC fdruk gksxk\ 

 (a)  .100
 (b) 105 (c) 110  (d) 90  

28 ekuk fd O f=Hkqt ABCdk var% dsUnz gS vkSj ABCD, dh Hkqtk BCij ,d fcanq gS ftlls BC OD ;fn 

15BOD  rks] ABC  

 (a)  .75
  (b) 45  

 (c) 150   (d) 90  

29 ABC dk var% dsUnz I gS] 
60ABC  vkSj 

50ACB  ] rks BIC gS% 

 (a)  .55
 (b) 125 (c) 70  (d) 65  

30 ;fn fdlh leckgq f=Hkqt dk var% dsUnz]ml f=Hkqt ds vanj gks] vkSj f=T;k 3 lseh gks] rks ml leckgq 

f=Hkqt  dh Hkqtk fdruh yach gksxh\ 

 (a)  39 lseh (b) 36 lseh (c) 33 lseh (d) 6 lseh 

31 I ] ,d f=Hkqt ABCdk vr% dsanz gSA rnuqlkj ;fn 
65ABC  rFkk 

55ACB  gks] rks BIC dk eku 

fdruk  gksxk\ 

 (a)  .130
 (b) 120 (c) 140  (d) 110  

32 ;fn  ABC f=Hkqt ds var%o`Rr dk dsUnz Ogks vkSj 
110BOC  gks] rks BAC dk eku fdruk gksxk\ 

 (a)  .20
 (b) 40 (c) 55 (d) 110  

33 fdlh f=Hkqt ds “kh’kZ fcanqvksa ls ,d leku nwjh ij fLFkr fcanq dks D;k dgrs gS\ 

 (a) dsanzd (b) var%dsanz (c) ifjdsanz (d) yac dsanz 

34 ;fn ,d f=Hkqt ifjdsanz var% dsanz] dsanzd rFkk yacdsanz] ,d gh LFkku ij gksa] rks og f=Hkqt  dSlk gksxk\ 

 (a) U;wu dks.kh; (b) lef}ckgq 

 (c) ledks.kh; (d) leckgq 

35 3 lseh] 4 lseh rFkk 5 lseh yach Hkqtkvksa okys ,d f=Hkqt ds ifjo`Rr dh f=T;k fdruh gksxh\  

 (a) 2 lseh (b) 2-5 lseh (c) 3 lseh (d) 1-5 lseh 

36 I  vkSj O f=Hkqt ABCds Øe”k% vr% dsUnz vkSj ifjdsanz gSA c<+kbZ xbZ js[kk A ABC  AI,  ds ifjo`Rr dks 

fcanq D ij izfrPNsfnr djrh gSA ;fn 
 yBID,xABC  vkSj 

zBOD  ]rks 


y

xz
 

 (a) 3 (b) 1 (c) 2 (d) 4 
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37 ;fn B ABC ij ledks.kh; gS vkSj ;fn mldh ABrFkk BC Hkqtk,¡ Øe”k% 15 lseh  vkSj 20 lseh gS rks 

mldh ifjf=T;k D;k gksxh\ 

 (a) 25 lseh (b) 20 lseh (c) 15 lseh (d) 12-5 lseh 

38 ;fn leckgq f=Hkqt ABCdh ifjf=T;k 8 lseh gks] rks f=Hkqt dh Å¡pkbZ gS 

 (a) 16 lseh (b) 6 lseh (c) 8 lseh (d) 12 lseh 

39 f=Hkqt PQR ],d o`Rr] ftldk dsanz OgS rFkk f=T;k rlseh gS] dks ifjxr djrk gS mles 
90PQR  gSA 

rnuqlkj] ;fn 3PQ  lseh rFkk 4QR  lseh gks] rks rdk eku D;k gksxk\ 

 (a) 2 (b) 1-5 (c) 2-5  (d) 1 

40 nks ladsUnzh o`Rrksa dh f=T;k,¡ 17 lseh rFkk 10 lseh gSaA ,d ljy js[kk ABCD cM+s o`Rr dks A rFkk 

D fcanqvksa ij vkSj NksVs o`Rr dks BrFkk C fcanqvksa ij dkVrh gSA rnuqlkj] ;fn 12BC  lseh gks] rks AD dh 

yackbZ fdrus lseh gksxh\ 

 (a) 20 (b) 24 (c) 30  (d) 34 

41 P rFkk Qnks ,sls o`Rrksa ds dsanz gS] ftudh f=T;k,¡ Øe”k% 9 lseh rFkk 2 lseh gS vkSj 17PQ  lseh gSA 

R ,d vU; o`Rr dk dsanz gS] ftldh f=T;k xlseh gS vkSj tks mi;qZDr nksuksa o`Rrksa dks ckgj ls Li”kZ djrk 

gSA rnuqlkj] ;fn 
90PRQ  gks] rks x  dk eku fdruk gksxkA 

 (a) 4 lseh  (b) 6 lseh 

 (c) 7 lseh  (d) 8 lseh 

42 ABCD ,d pØh; leyac gS ftlesa BC AD ;fn 
70ABC  ] rks BCD dk eki gS% 

 (a)  .60
  (b) 70  

 (c) 40   (d) 80  

43 ;fn ,d pØh; prqHkqZt dk ckgkz dks.k 
50 gks] rks mldk vkarfjd lEeq[k dks.k fdruk gksxk\ 

 (a)  .130
 (b) 40 (c) 50  (d) 90  

44 ABCD ,d pØh; leyac prqHkqZt gS] ftldh AD rFkk BC Hkqtk,a ijLij lekUkkarj gSA ;fn 

72ABC  gks] rks BCD dk eku D;k gksxk\ 

 (a)  .162
 (b) 18  (c) 108   (d) 72  

45 ,d pØh; prqHkqZt ABCD esa  CADBD, ACDC,ADBC,AB gSA rnuqlkj] mlesa ABC fdlds 

cjkcj gksxk\ 

 (a)  .  (b)
2


 (c) 2   (d) 3  

 


